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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Αδιευκρίνιστο αν οι Σποράδες διαθέτουν τελικά πλωτό 
ασθενοφόρο  

Στις 17/10/2021 o Υπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής δήλωσε ότι 

παραχωρεί στο λιμεναρχείο Σκιάθου «πλωτό ασθενοφόρο», ώστε να 

εξασφαλίζεται η ασφαλέστερη δυνατή υγειονομική μεταφορά των κατοίκων 

των Β. Σποράδων. 

Το πλωτό ασθενοφόρο, αποτελούσε για χρόνια πάγιο αίτημα των κατοίκων 

των νησιών των Β. Σποράδων αλλά και των επισκεπτών, καθώς μέχρι 

σήμερα σε περίπτωση υγειονομικής ανάγκης, οι ασθενείς από τα νησιά 

μεταφέρονταν με ιδιωτικά σκάφη στον Βόλο ή με τα πλοία της γραμμής. 

Σήμερα το πλωτό σκάφος που έχει παραδοθεί και ανήκει στη διοικητική 

εποπτεία του Λιμενικού, δεν φαίνεται να επιτυγχάνει το σκοπό για τον οποίο 

παραχωρήθηκε. Ήδη στις 24/10/2021 μόλις μία εβδομάδα μετά την 

παράδοση του, απέτυχε να πραγματοποιήσει τη μεταφορά 86χρονου ασθενή 

με εγκεφαλικό από τη Σκόπελο στο Βόλο. 

Στον τοπικό τύπο έχουν καταγραφεί άλλες τουλάχιστον 7 περιπτώσεις 

ασθενών από τις Σποράδες που η διακομιδή τους δεν κατέστη τελικά δυνατή 

με τη χρήση του πλωτού οχήματος. 

Τελευταία χαρακτηριστική περίπτωση που το παραδοθέν πλωτό όχημα δεν 

επιτέλεσε τον σκοπό του, ήταν αυτή ασθενούς με κορωνοϊό από την 

Αλόννησο, ο οποίος στις 10/12/2021 δεν μπόρεσε να διακομιστεί προς τη 

Στερεά Μαγνησία με το εν λόγω πλωτό σκάφος, παρά το γεγονός ότι 

σύμφωνα και με το Δήμαρχο του νησιού, οι άνεμοι που έπνεαν δεν ήταν τόσο 

ισχυροί. 

Οι αδιευκρίνιστες συνθήκες κάτω από τις οποίες το παραδοθέν πλωτό όχημα 

αποτυγχάνει τελικά να πραγματοποιήσει τη μεταφορά ασθενών σε ήπιες 

καιρικές συνθήκες εγείρουν ερωτηματικά και δικαιολογημένη ανησυχία. 
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Παρά το γεγονός ότι το σκάφος ανήκει στην υπηρεσία του Λιμενικού και όχι 

του ΕΚΑΒ, οι εκπρόσωποι της κυβέρνησης το ονόμασαν «πλωτό 

ασθενοφόρο», εντούτοις μέχρι σήμερα δεν έχει διασαφηνιστεί αν αυτό πληροί 

τις προϋποθέσεις ενός ασθενοφόρου, αν δηλαδή, διαθέτει τον κατάλληλο 

υγειονομικό εξοπλισμό, αλλά και το απαραίτητο προσωπικό για την ασφαλή 

υγειονομική μεταφορά ασθενών. 

Η ανικανότητά του να ανταποκριθεί στις συνήθεις καιρικές συνθήκες των Β. 

Σποράδων, δημιουργεί εύλογη ανησυχία και για το κατά πόσο το σκάφος έχει 

τις κατάλληλες προδιαγραφές για ασφαλή πλεύση όλο το χρόνο.   

Επειδή, στις 17/10/2021 ανακοινώθηκε από εκπροσώπους της κυβέρνησης 

ότι παραδόθηκε στο Λιμεναρχείο Σκιάθου «πλωτό ασθενοφόρο» για την 

υγειονομική μεταφορά των κατοίκων των Β. Σποράδων. 

Επειδή, από τότε σε τουλάχιστον 7 καταγεγραμμένες περιπτώσεις το πλωτό 

όχημα δεν έχει καταφέρει τελικά να πραγματοποιήσει τη μεταφορά ασθενών 

από τη Σκόπελο στο Νοσοκομείο Βόλου, παρά το γεγονός ότι δεν υπήρχε 

απαγορευτικό και οι άνεμοι που έπνεαν δεν ήταν υψηλοί. 

Επειδή, η αδυναμία του πλωτού οχήματος σε πολλές περιπτώσεις να 

επιτελέσει την υγειονομική μεταφορά ασθενών εγείρει ερωτηματικά για το 

κατά πόσο το σκάφος πληροί τις προϋποθέσεις ενός ασθενοφόρου. 

Επειδή, έχει δημιουργηθεί πραγματικό πρόβλημα αποτελεσματικότητας του 

πλωτού οχήματος.  

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. To παραδοθέν πλωτό όχημα είναι επανδρωμένο με το 

απαραίτητο μόνιμο εξειδικευμένο προσωπικό διασωστών, ώστε 

να διενεργούνται οι διακομιδές ασθενών με ασφάλεια; 

2. Διαθέτει τον απαραίτητο υγειονομικό εξοπλισμό; 

3. Υπάρχει η κατάλληλη συνεργασία ΕΚΑΒ και Λιμεναρχείου, ώστε 

να μπορούν να οργανώνονται αποτελεσματικότερα οι 

απαραίτητες διακομιδές; 

4.  Ποιες ακριβώς είναι τελικά οι καιρικές συνθήκες καθιστούν 

αδύνατη τη μεταφορά ασθενών δια θαλάσσης με το πλωτό 

όχημα;  

5. Για ποιο λόγο το πλωτό όχημα έχει αποτύχει σε 

επαναλαμβανόμενες περιπτώσεις να πραγματοποιήσει τη 

μεταφορά ασθενών από τις Σποράδες  στο Νοσοκομείο Βόλου 

παρά το γεγονός οι καιρικές συνθήκες δεν ήταν απαγορευτικές; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




